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Sevgili Ogrencimiz,

Milli Egitim Bakanliginin 6zellikle son yillarda Uzerinde durdugu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktdri olacak 6grencilerin yetistiriimesi icin bittuncil ve yapisal bir déntisime ihtiyacin olmasidir. Bu degisim ve déntisim
strecleri icerisinde “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELI" ile ortadgretim mufredatiari da degismektedir.

Okyanus Yayinclilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanhginin “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELI” yeni
mufredatina uymakla birlikte OSYMnin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandidi derslerin Ustesinden gelmesi icin hazirladik. Zorlandiginiz derslerdeki en dnemli sorun
temelinizin olmamasi veya zayif olmasidir. iste 40 Seans Serisi 6grenciye temelden 6gretip basariya ulastirmayi hedeflemektedir.
Dersleri 6zel ders mantigina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta énce konuyu 6zIU bir bicimde, mantik ve yoruma dayali
olarak hazirladik. Ardindan Cézimli Oreklere ve Ogrenci Sorularina yer verdik. Her seansin sonunda ise Testlere yer verdik.

Kitabimizin “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELi"ne tamamen uyumlu olmasi icin bazi ¢ézumlu érneklerimizi uygulama agirhikh
hazirladik ve bunlarin ¢cézimlerini dijital ortamda yaptik. Uygulama agirlik ¢ézimli érneklerimizin oldugu sayfalardaki kare barkot-
lardan Kkutu icerisinde bulunani okutarak ¢ézimlere ulasabilirsiniz.

Uzman yazarimiz tarafindan buyik bir dzveriyle hazirlanan 9. Sinif 40 Seans Matematik kitabinin, sizlere yarar sadlayacagina
géndlden inaniyoruz.
Yayin Yonetmeni
Eylip Eglence

Yazarlarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencim,

Tarkiye Cumhuriyeti Milli Egitim Bakanligi’nin MAARIF MODELI cercevesinde bu yil uygulamaya koydugu yeni mufredat 6grencilerin
bireysel yeteneklerini 6n plana ¢ikarmak ve bilisim ¢agini yakalamak adina énemli bir adimdir. Ogrenci merkezli bir yaklagim benim-
sendiginden biz de her bir 8drencinin bireysel 6grenme hizina uygun olarak bol miktarda sorunun oldugu, yeni egitim modelinin 6zini
vermeye calistik. Guncel 9. sinif mifredatini 6zel ders mantigina ve bireysel ¢calismaniza uygun olacak sekilde 40 seansa ayirdik. Her
seansta dnce konu hakkinda bilmeniz gereken kisimlari 6zet halinde verdik. Ardindan ¢cézimli érneklere ve 6drenci sorularina yer
verdik. Son olarak hazirladigimiz seans testleri ile 6grendidiniz kisimlari pekistirmenizi amacladik. Kitabimiz yeni égretim modeline
tamamen uyumlu oldugu icin bazi sorularimizi uygulama agirhkh hazirladik.

Universite sinavindaki sorular, zorluk derecesi agisindan 5 kategoridir: 40 Seans Serisinin amaci; sizin gok kolay, kolay ve normal sorulari
yapmaniz ve %70’lik basari saglamanizdir. Eger zor ve ¢cok zor sorulari da yapip %100’lUk basariya ulasmak istiyorsaniz 40 Seanstan
sonra Okyanus Yayinciligin ICEBERG soru bankalarini éneririz.

Tiim Sorularin Coziim Videolanyla 7/24 Yanindayiz.

Tam sorular akilli tahtada senin icin ¢ézdik. Cézim videolarina sayfanin st kismindaki karekodlari akill telefon veya tabletine okuta-
rak ulasabilirsin. Ya da karekodun altindaki sayisal kodlar www.akilliogretim.com adresindeki arama modillne yazarak bilgisayarinla
ulasabilirsin. Cézumlere ulasman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tim ¢ézim yollarini dene-
meden ¢6zUmU izlememeni dneriyoruz. Bu yéntem senin daha iyi 6grenmeni sadlayacaktir. Cézdugun sorularin ¢6zim videolarini da
izlemeni dneririz. Seninle ayni yoldan ¢ézmedigimiz sorularda farkl bir ydntem égreneceksin. Bu da sana farkli bakis acilari ve analitik
dustinme becerisi kazandiracak.

Calismalarinda basarilar dilerim.

Mesut Semiz - Fatih Erbilli



ICINDEKILER

1. SEANS

2. SEANS

3. SEANS

4. SEANS

5. SEANS

6. SEANS

7. SEANS

8. SEANS

9. SEANS

10. SEANS

11. SEANS

12. SEANS

13. SEANS

14, SEANS

15. SEANS

16. SEANS

17. SEANS

18. SEANS

19. SEANS

20. SEANS

USLU IFADELER = 1 ..oteurueeustseessaesssssessessessssessessssssnssessssssassesssesssasssssesssssssnsseesessssnssessessessssensessssssssssessenssas [
USLU IFADELER - 2 ...coucuiuciietieassae s sensessssstsssesssss st sessssssssessessssasssssessssasssssassesssasssessessssssesessssassssessnsans 20
KOKLU IFADELER - 1 oouruitetieessaessssessessessssssessssssssssessssssssssessssssssssssessssassnss et sesssssssessessssssnsssessssssessensenss 30
KOKLU IFADELER = 2 ...t eeeeees e teese e seesee e es s ensses s eeseesss st eesesas s seseeessaes e sssenssasanssensnsans 40
KUMELER = ESITSIZEIKEER s s s e S e 50
ESITSIZLIKLER ..eoeeoeeeeeeeee ettt et et ee et et eteseeeeeeeseesseeses et et essessseseeeseeesneesnasssasas et eeassemseeate st asneasenesenesneen 62
L = = T — 70
MANTIK VE ISLEM OZELLIKLERI .....cuucuceusiesrcuceasisssessasssssressessssstressesssssssssessesssssssessssssassssssessssassnssesans 82
FONKSIYONUN TANIMI VE OZELLIKLERI ...cc.cuurrevieecuessssressessssssssssessesssssssessessssssssssessensssssesssesssssessasans 94
FONKSIYON OZELLIKLERI ...oooeeeeeeeeceeeeet e teeecae st eessmaes s aeesense s ss e nss s sees et s st sne s s sensaen 106
FONKSIYON UYGULAMALARI v.coucvuicoms oo somsie oot ot s st 6ot 00 e i et e s s 116
MUTLAK DEGER FONKSIYONU ......oooiuceuecuecueeescetiesseesessseestesssesssssss s ssssss s s sass s sesssessasssasssssssnes 126
MUTLAK DEGER FONKSIYONUNUN GRAFIGI......cccovuueueirierieetiesiee s ess e sss s ssessass s ssassasssenees 134
FONKSIYONLU DENKLEMLER .....ovueuetueaceaeeaesseetesseessessessscassasssssssssssessesssessssssssssassssstestessasssessnsssssaseas 144
FONKSIYONLU ESITSIZLIKLER ....vvetcuruciesrcesssesssssesesssssssssessssssssssesssssssssessessssassessessssasssstessessssnssessens 152
TEMEL KAVRAMLAR VE DOGRUDA AGILAR ....o.voemeeeeceeecteeseeeeeeeceseesessessesseesesssesssnssssss s saseenssnnsees 160
UGGENDE AGILAR  ...oooeeeeeeeeeceeeee e eeteesseeseessmas e s s sssssasssesseessesssesssssssessesseesesseesenesesaseasass s ssnsseesenssemanes 176
UCGENDE KENARLAR VE ACILAR ARASINDAKI ILISKI «vovoueeceeceiieeeteesee et ee s eenessseseseesnennes 190
UG GENDE ESLIK .eeoeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeemeeeeeemeeeeeeesrmeseme e esamsseamemesesssmesseamesessemesaaeeeeseseseeseasemeseenaseeseneseenmnenemnnne 200

UGCGENDE ESLICUYGULAMALBRRE s:cxn s i s s i s s s s e o s e o 212



21.

22

23.

24,

25.

26.

27

28.

29.

30.

3.

32.

33.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

. SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

SEANS

TIZIKENAR DGGEN oovooeeeeoeeeeeeeeeeeeoeeeeeeeeeesseseeesseseeesssseess s sesesseeseesseeseses e seesemeseesemeeseesmmseesssmeesesemeseeees

ESKENAR UCGEN +.cooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesseseessseseeesssseess s sesesseeseesseeseses e seesemsseesemeeseessoeseesssmessesemseseees

ALGORITMA TEMEL BILGILER .cuucuiuiiiusiasun sivssusisssve sivis sisass sesiess st s st ass ssssusssstsisssasesdsuntsisasss

ALGORITMIK YAPILARDA MANTIK BAGLAGLARI VE NiCELEYICIiLER

MANTIK BAGLACLARI VE NICELEYICILERIN ALGORITMALARDA KULLANIMI ...........ccooomoremnnnane.

ISTATISTIKSEL KAVRANMLAR ......covueteirieeresesiessssessesssesssssssssesssssssssssesassessnsssssesassesssssessesasssssessessasssssessns

GRAFIKLER .....oooiivceteeeee st sesesses st snsss s ssesess s snssesassasanes

NOKTA GRAFIGH ... ssees s ses s sesses s sess e s snnas

OLASILIK OZELLIKLERI = 1 .coeutceceesesrecsecssesnessssesssssssnsssssessssssnesssssssssssssssssssasssssssnsssssssssssesassssssnsansessns

OLASILIK OZELLIKLERI - 2 ..cuvviveucesessessssessessessessssesssssssessssesssssssessssesssssssssssssessssssssmssssesssesssnsssssasssssssens

222

236

254

262

272

280

288

294

300

306

312

318

322

326

336

346

352

356

364

372



Ofg 0

000DOSAE

BiLGI

1.1 - Toplam - Carpim - Us Kavramlan

3¢ 1. SEANS | USLU iFADELER - 1

a gercek sayl ve n pozitif tam sayi olmak Uzere,
a+a+..+a = n.a
——

n tane

n—Us

®  a_Taban . a Uzerin

a ve n gercek sayi ve n = 0 olmak lizere a" ifadesine Uslii gdsterim denir. e a"#n.ave a"#n?

n pozitif tam sayi ise a"=a.a-....a seklinde hesaplanir.
\._V__/

n tane

GOZUMLU ORNEKLER

2+2+2+2 toplaminin carpim cinsinden ifadesi nedir?

Cozim:
2+2+2+2=4.2

3+3+3+..+3 toplami kactir?
—_—

10 tane

Cozium:
10.3=30

2.2.2.2.2 carpiminin iisli ifade olarak gosterimi nedir?

Coziim:
25

52+ 23 toplami kagtir?

Cozum:
25+8=33

OGRENCi SORULARI

7+7+7+7+7 toplaminin esiti agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 7° B) 5’ C)5.7 D) 70 E) 50

5.5....5
—_

12 tane

carpiminin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 512 B) 12° C) 60 D) 512 E) 125

A=2.2.2.2.2
B=2+2+2+2
olduguna gore, A - B farki kagtir?

A)2 B)6 c)8 D) 16 E) 24

324235 isleminin sonucu kagtir?

A7 B)8 C) 10 D) 12 E)17
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1.2 - Pozitif ve Negatif Sayilarin Kuvvetleri
e Pozitif sayilarin tum kuvvetleri pozitiftir.
o Negatif sayilarin tek kuvvetleri negatif, cift kuvvetleri pozitiftir. . .
Ogrenilecek Kavram: Uslu gosterim
Ogrenilecek Sembol: x"
¢6zUMLU ORNEKLER OGRENCIi SORULARI
1. =22, (-5)2, (-2)® degerlerinin isaretleri nelerdir? 1. (-1)2+22-32 isleminin sonucu kagtir?
Goziim: A) 14 B) 11 C)0 D)4 E)-5
—22:- (-BPi+, (27—
2. X =34
VERTY
2=

2. (—Tf)’“'5 ifadesinin pozitif olmasini saglayan kag farkli x
rakami vardir?

olduguna gore; x, y ve z nin isaretleri nelerdir?

Cozim:

N T A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
3. (=3)°+(-2)? toplami kactir?

Gozim:

—27+4=-23

3. a=E0Y, b=3" =D

4. 1. (-55=>0 olduguna gore a, b ve ¢’nin isaretleri sirasiyla asagida-

. (-6°>0 kilerden hangisidir?

n. 58>0

5 A) B)+ +.— C)+,—+

V. (—5) >0 D) e E) iy

V. —(-5)°>0

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

GCozim:

. -58<0

Il. (-6)°=-6°<0 4. A=(=2)3 + (=3)2

. 8#>0 v B=_52+62

V. (-5¥=5%>0 v
V. —(-5)°=—(-5%=5%>0
O halde 1II, IV, V dogrudur. A) -6 B) 10 C)12 D) 52 E)62

olduguna gore, A + B toplami kagtir?

1-D 2-B 3-A 4-C




1. SEANS | USLU IFADELER - 1

00A500D1

BILGi

1.3 - Negatif Us

e ave n gercek sayl, n = 0 olmak Uzere, h negatif tam sayi ise a" =

seklinde hesaplanir.

A+8e..03
n tane
P a—1 o l gN= l (i)_ﬂ_ (E " L =3
a a" b a a!
o Kuvvetin negatif olmasinin tabanin isareti ile ilgisi yoktur.
¢OZUMLU ORNEKLER OGRENCI SORULARI
1 A, 5 a1 5
= + P toplami kacgtir? 3T+ 31 toplami kactir?
R 2 4 10 1
Cézim: A) 3 B) 3 05 D) 5 E)6
5+2=7
2. 51+271 toplami kagtir?
Coézim:
1 -1
1.1 7 (1 + E) toplami kagtir?
5 2 10
(2) (5 6 5
A) — B)— C)1 D)5 E)6
5 6
3. a3 lami kagtir?
- toplami kagtir?
Cozum
s 1 113
2+ =4+ =+
3 33 (-3)2+(-2)~° toplami kagtir?
1 1
A1 Bt o)L ) S
4. (-1)'+(=2)? toplami kactir? 72 36 36 72 72
Coziim
-1+ l = _E
4 4
x=-772 y=72 z=(-7)?
3. a=(-3)" b= (-4 =-272 olduguna gére x, y ve Z'nin isaretleri sirasiyla asagida-

olduguna gére a, b ve c’nin igaretleri nelerdir?

Coziim:
= — b=+

kilerden hangisidir?
A+ + + B)+, +, - C)— +, -
D)-, — — E)—, +,+

1-C 2-B 3-A

4-E
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1.4 - Ussiin Ussii
y tane

X\ = oX X X aX+X+. . +X _ aYeX i i i
e (@)Y =a".a"...a"=a a (Carpma isleminde daha iyi anlasilacak)

\_V__"
y tane
o 45=(22)°=2"0 o (@) =) o (322 (3%
¢OZUMLU ORNEKLER OGRENCI SORULARI
1. (5%)° ifadesinin esiti nedir? 1. (25" ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
Coézim: A) 218 B) 220 c)2%0 p)280 E) 280
52 3 - 56
2. 8% ifadesinin 2'nin kuvveti olarak esiti kagtir?
Cozum: 2. (27)° ifadesinin esitl asagidakilerden hangisidir?
88 - (23)8 - 224
A) 38 B) 310 @) §1° D) 5° E)5'°
3. a= (37
b = (=3%)*
olduguna gore a + b toplami kagtir?
Goézum: 3. x = (-2%°
a=-320 a+bh=0 y=(-2°°
b= 320 7= _(25)6

olduguna gére X, y ve z’nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?
2
4. (3% ifadesinin esiti kagtir?

A)+, + + B)— + - )iy
oz D)— -+ E)+.+,—
32.2.2 2 98
5. 224=4%=gY olduguna gbre, x + y toplami kagtir?

p— 4. 730 = 73 X = 75 Y
Coziim: (Y=
924 _ 924X = 934y olduguna gore, x + y toplami kactir?

x=12

it X+y=20 A) 60 B) 30 C) 20 D) 16 E) 15

1-D 2-C 3-B 4-D
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1.5 - Uslii ifadelerde Siralama ve Yaklasik Deger

Tabanlar veya Usler esitlenerek siralama yapilir.

Kuvvetleri bilinen ifadeler yazilarak yaklasik deder bulunur.
1TDm =1, (_1}Tek =l (_1)Cif‘t =1

OPOZitif =0

Sifirdan farkh sayilarin sifirnci kuvveti “1” dir.

o 30=(-50=1
e 07 belirsizdir.

e Her sayinin birinci kuvveti kendisidir.

10

GOZUMLU ORNEKLER

a=2’ b =210 c=28

olduguna gére a, b ve ¢’nin kiiglikten biiylige siralanigi
nedir?
Cozim:

27<28 <210 g<c<h

(=1)°+173+ 02+ 2% toplami kagtir?

Coziim:

“1+1+0+1=1

olduguna gére a, b ve c’nin siralamasi nedir?

Cozum:

Uzeri 10’lar gorulmezse,
stepdwa? | cwadh
a dogal sayl,

23<23<2a+1

olduguna gore, a kagtir?

Cozim:
24 <23 <25
a=4

OGRENCi SORULARI

1. L 3%«al
1. 213 < 210
. 58 <510
ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll
2. 1%+0'+ (—1)0 +0'-70 isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
3. A=16* B=gf =410
olduguna gére A, B ve C’nin dogru siralanigi asagida-
kilerden hangisidir?
A)A>B>C B)C>B>A C)C>A>B
D)A>C=>B E)YB>C=>A
4. ave b dogal sayilardir.
3®<30<2°
olduguna goére, a’nin en biiyiik degeri ile b’nin en kiiglik
degderinin toplami kagtir?
A) 11 B) 10 c)9 D)8 E)7
1-E 2-D 3-B 4-D
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o 3.55+2.55_4.55=(3+2-4).58

o 29420407

1.6 - Uslii ifadelerde Toplama ve Cikarma islemi

e Ayni ifadeler katsayilarina gdére toplanip ¢ikarilir. Ortak carpan parantezine alinabilir.

¢OzUMLU ORNEKLER

1. 3*+3* toplami kagtir?

Cozim:
M

2. 7.5%-3.5% isleminin sonucu kagtir?

Coziim:
(7-3).5%=4.5°

3. 2.5104+7,519_6,5' jgleminin sonucu kagtir?

Coziim:
(2+7-6).50=3.5"

4. 4.(3)1%+ (3% toplami kactir?

Cozim:
4430430=(4+1).30=5.320

5. Bir kenar uzunlugu 3'° br olan kare seklindeki bir bah-
cenin ¢evre uzunlugu kag birimdir?

Gozim:
31043104310, 3104310

OGRENCI SORULARI
1. 10°+10°+10° toplaminin esiti agagidakilerden hangi-
sidir?

A)3.10° B) 30°
D) 108

C)3.10'
E)30'®

2. 8.5°+2.5°-4.5% isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A)14 .55

B)6.5° C)6.5"5

D)4.5° E)2.5°

3. 3.A*-4.A*¥+5.AX [fadesinin esitl asagidakilerden
hangisidir?

A) AX B) 2 . AX
D) 4 . A*

C) 3. AX
E) 5 . AX

3.67 5.67

Uzunluklan verilen iki ip u¢ uca eklenirse elde edilecek
toplam uzunluk kacg olur?

A)15.67 B)8.6'

D)6 E)2.6'

C)8.67

1-A 2-B 3-D 4-C

1
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e 2*.a’=a.a....a.a+.8...0a=a%"Y
\_V__/\_V__/
X tane y tane

- -
——

X +ytane

e Carpma isleminde tabanlar ayni ise Usler toplanir.

1.7 - Ayni Tabanh Uslii ifadelerde Carpma islemi

¢ DL D905, = PG

3 tane 4 tane

e 38.34=35-4=-32

GOZUMLU ORNEKLER

1. 32.35 jgleminin sonucu kagtir?
Cozum:
32.35=32+5=37

2. 4%.23 jsleminin sonucu kagtir?
Cozum:

(22)8. 23 = 210,93 = 513

3. Acik hili, 9-9-.3-3-3 olan carpimin (islii ifade olarak
yazimi kagtir?
Coézim:
32.32.3".3".31=37

4, (—52)3 . (—53)2 isleminin sonucu kactir?

Cozim:
-58.565=_512

26

Kenar uzunluklari 212 ve 28 olan dikdértgenin alani kag-

tir?

Coziim:
213 . 26 = 219

12

OGRENCi SORULARI

220, 28 igleminin sonucu kagtir?

A) 428 B} 4150 C) 2150 D) 228 E) 212

Acik hali, 8-8-4-4-4 olan garpimin sonucu kagtir?

A) 28 B) 210 c)212 D) 214 E) 28

58 sayisinin 8 kati kagtir?

Bir kenar uzunlgu 27 cm olan karenin gevre uzunlugu
kagtir?

A) 27 B) 28 ¢ 28 B) 210 E) 2™

1-D 2-C 3-E 4-C
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T
% tane % tane % tane

e a*.b*=a.a....a-b-b+.+b=(a*b)=(a*b)-..-(a+b)=(a- by

e 278.10% sondan 6 basamag: “0” olan 9 basamakl bir sayidir.

1.8 - Usleri Ayni Olan Uslii ifadelerde Carpma islemi

e 2°.5%=2.2.2.5.5.5=10.10.10=10°
g

e n, pozitif tam sayi olmak tzere; 10" sayisinin sondan n basamagi “0” ve “n + 1" basamakhdir.

o 10% = 10000; sondan 4 basamagi “0” olan 5 basamakli bir sayidir.

¢OZUMLU ORNEKLER

1. 24.3% isleminin sonucu kactir?

Coziim:

24,34 =¢p4

2. 319,71 carpiminin sonucu kagtir?

Coziim:

310, 710 = 5410

3. 13.10° saylisi sondan A basamagi sifir olan B basamakli
bir sayidir.
Buna gore, A + B toplami kagtir?

Coziim:
Sondan 5 basamak “0” , A=5
5+ 2 =7 basamakili, B=7

A+B=12

4, 33,2",5" sayisinin basamak sayisi kagtir?

Cozim:

27 . 10" ve 14 + 2 = 16 basamakii

5. 210,53 sayisinin basamak sayisi kagtir?

Coziim:

27.2%.5%=128.10°
3 + 3 = 6 basamakli

OGRENCi SORULARI

45,35 isleminin sonucu kagtir?

A)6° B) 610 C) 125 D) 1210 E) 1225

(3. 23)5 isleminin sonucu 3*. 2Y olduguna gére,

. x=5
. y=15
H. x+y=13

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D)lvell

C) Yalmz Il
E) lvelll

(24.32.51.73.115)% = 28, 30.5¢,79. 11¢

a, b, c, d ve e tam saylilar olmak lizere, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

Aya=12 B)b=6 C)c=3
D)d=9 E)e =10

. 284.107 sayisi 10 basamakhdir.

. 17.10%.10° sayisi 11 basamaklidir.

1. 386. 108 sayisinin sondan 8 basamagi sifirdir.
Iv. 511,210 sayisinin sondan 10 basamagi sifirdir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)4 B)3 C)2 D)1 E)O

1-C 2-D 3-E 4-A

13
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2_5=2-2;%2-2=25-2=23

22

4 12\4
i:(_) =24=16
g* \6

1.9 - Uslii ifadelerde Bélme islemi
atane
——
X2 _XeXs.eX 4B
@ pE = XeXe.. X=X
X XeXo . X |
—_— a—bhtane
b tane
X8 XeXe, X X X X x)a
@ — S —.— . e |
y& YeYeoeY VY y o ly
a tane
¢ Bolme isleminde tabanlar ayni ise Usler ¢cikarilir, Gsler ayni ise tabanlar bdlundr.

¢OzUMLU ORNEKLER

1.  Acik hali, 2.2.2.2.2.1.1 olan garpimin sonucu kactir?
2 2
Coziim:
f.p0.0.02 .%.l= 23
13

2. PL isleminin sonucu kagtir?

Coziim:
6_13 = (§)13 = 313

213 Az

6
3. L isleminin sonucu kagtir?

47

Coziim:

38 18

(29) 27 _ 18-14_ 54

(22)7 - ﬁ

4, 16° sayisinin yarisi kacgtir?

Coziim:
4.5 420
() 27 _ 19
2 2

1020

5. F sayisinin basamak sayisi kactir?

Cozum:
1020

- 10"® > 15 + 1 = 16 basamaklidir.

14

OGRENCi SORULARI

Acik hali, 3.3.3.3.3.3.1.1.1 olan ¢arpimin sonucu
3 33
kagtir?

A)3 B) 3% c) 3’ D) 3* E)3°

158
? isleminin sonucu kagtir?

A) 318 B) 38 c)58 D)5'® E) 156
913

——— igleminin sonucu kagtir?

(3%

A) 310 B) 3M C) 316 D) 320 E) 322

96 sayisinin % i kagtir?

A) 3! B) 310 c)3* D) 38 E) 3%

2-B 3-D 4-A
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TEST 1 ElZe
00FDOACS
1. Asagidakilerden hangisi yanhstir? 5. L T
isleminin sonucu kagtir?
A) 3.3.3.3.3=3°
5 7 1 1 5
1) o (=1) o (=1) = (=1)3 A)— B)— C)— D) —— E)-—
B) (=1).(=1). (=1)=(-1) }12 )12 )6 )6 )1:2
C) 52=5.5.5
D) 22=6
E) (-2)°=-8
—1 —1
s -6
4 2
isleminin sonucu kagtir?
2. Asagidakilerden hangisi yanhstir? 1 1
A)—— B) —— C)i1 D)2 E)4
4 2
A) (=23 =-8 B) (-2)* = 16 c)-23=-8
D)-2*=-16 E)—(-2)®=-8
2t B
7. 2—2+(7) - =
3 A e LT 3/ 2
i$|eminin sonucu ka‘;tlr? i§|emil1in sonucu kagtlr?
17 17 9 1 5
& s A=t B CY— D) — E)~
A) -28 B)-16 C)—4 }4 )2 )2 )4 )6
D)4 E)8
4. _3%+ (32— (=3)° 5 25
Cn ' 41 4+ 671
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
e D) 18 o E)9 e A}E B)g C)3 D}l E)2
) ) 6 5 12 6
1-D 2-E 3-A 4-E 5-B 6-D 7-A 8-B

15
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T TEST2

00FEOEBB

1. Asagidaki sayllardan hangisi 4% sayisina esittir?

A) 8° B) 162 c)32® D) 212 E)2™
2. (_2—3)—2
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1
A) 28 B) 26 C)l— D)-— E)——
) ) )64 ) 32 ) 64

3. Asagidakilerden hangisinin sonucu digerlerinden fark-
lidir?

A) (-3)° B) (3792 C)3°

D) (=373)2

4. Asagidakilerden hangisi pozitif bir tam sayidir?

A) (—4?) C) (-3)72

5. (_%)_4 . )

isleminin sonucu kagtir?

1 1
A-—  B)-— C)-9 D)3 E)9
=g e ) ) )

6. a=2'2 p=45 c=8°

sayilarinin Kiiglikten bilylige dogru siralanisi asagida-
kilerden hangisidir?

A)a<b<c B)c<a<b C)b<a<c
D)c<b<a E)b<c<a
7. a=2% p=318 c=51

sayilarinin kiiglikten biiylige dogru siralanisi asagida-
kilerden hangisidir?
A)b<c<a B)b<a<c C)c<ac<b
Dia<c<b E)a<b<c

8. Mesut tahtada yazil olan
4%, 870 162, 328 64°
saylilarindan birbirine esit olan dort sayiyi belirledikten son-

ra bu dért sayiyi tahtadan siliyor.
Buna gore, son durumda tahtada yazili olan sayi kagtir?
A) 415 B) 810 C) 168

D) 328 E) 645

1-D 2-A 3-D 4-E

5-B 6-D 7-D 8-C

16




TEST 3

[E1 %0

1. 2x3 - 3x3 + 53

isleminin sonucu kagtir?

1. SEANS: USLU iIFADELER -1
[=

0A1BOFAF

a".b"=(a.b)"dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) 7x° B) 6x° C) 4x° D) 3x° E) x° A) BV=9n,3"
B) 10* = 2X,5*
C) 2n.7"= 14"
D) 3%.4%=12X
E) 9"=3".9"
2. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) 34+3%+34=23° y
Asagidakilerden hangisi yanhstir?
B) 7.3X—-2.3X=5.3 -
C) 6.10%-2.10*+10*=5. 10% A) 3".107=30"
D) 219tz oM B) 67.77 =427
E) 2 8%+ 3 98=5.,5" c) 24.3%.54 =304
D) 25.35.65=236"25
E) 6%=26.23%
3. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? mn=1.m3-n
A) a¥*V=aX,ay isleminin esiti nedir?
a+b_4a ,b
B) @ a e A) m2n Bym4 C) m2
Cy 3m*l=3gm.3 D) m=2 E)m
D) 5P 2= D550
£} 2m—1% =3 ;oM
2%=m
olduguna gére,
. 4%=m?
. 8=md
4, 25+25+ 428
P — m. 2**1=m+1
8 tane ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
isleminin sonucu kagtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) 28 B) 28 e} Bj.2'° E)2™ D) Il ve Il E)I Il velll
1-C 2-E 3-E 4-B S5-E 6-D 7-C 8-C

17



1. SEANS: USLU iFADELER - 1

5. 15% =8
isleminin sonucu kagtir? olduguna gore,
X, 3X+ 1
A)4 B)9 C) 16 D) 25 E)34 ifadesinin sonucu kagtir?
A)4 B) 12 C)16 D) 24 E) 32
56 =2
olduguna gore, 57 + 58 toplaminin a tiirlinden egiti asagi- i S
dakilerden hangisidir? 6. 1. 2" sayisininyansi 2" dir.
1
II. 1673 sayisinin 64 kati — tur.
A)5.a B)10.a C)25.a 64
1
D304 E)95: & . 273 saylslnlnguS7 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E)I, lvelll
A=3.2"7 ve B=7.5"
sayilari veriliyor.
Buna gore, A . B carpimi ile kag basamakli bir sayi elde
G
edilir 7 4.524+8.512=7.524
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14 esitligini saglayan A degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 511 B) 512 C) 513 D) 514 E) 515
(0,5) . 2°
(_l)—S 8. 60%.3
isleminin esiti asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) -4 C)-8 D)8 E) 16 A)6,8 B)9,6 C) 10,2 D)124 E)12,8
2-D 3-E 4-B 5-D 6-E 7-C 8-E
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TEST 5

(3P + (2

isleminin sonucu kactir?

A) 68 B) 6° c)o D)-2.65 E)2.86°

2. 25=m

olduguna gére, 8° sayisinin m tiriinden degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) m2 B) m3 C) m4 D) m5 E) mé

3. 8.108+6.105-4 .10°

isleminin sonucu kagtir?

El [ T
0A3A0108
5. om=-2< g4

olduguna gére, m’nin dogal say! degerlerinin toplami
kacgtir?

A) 24 B) 28 C) 32 D) 36 E) 45

6. 45~2g 33%
olduguna gére, a’nin dogal sayi degerlerinin toplami
kactir?
A) 55 B) 66 c)72 D) 76 E) 78

7. Bir okulda bulunan 48 sinifin her birinde 18 sira ve her si-
rada 2 6grenci oturmaktadir.
Buna gore, bu okuldaki toplam égrenci sayisi kagtir?

A) 105 B) 106 c) 107
D) 4. 108 E)2.108 A) 63 B) 93 c) 123 D) 16° E) 243
a =
4, m*T=m.n B Br=3
e % 2% E o - : mP =5
olduguna gore, m“* ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir? olduguna gére, m?? * 20 jfadesinin degeri kactir?
1 1
A) = B)— C)n D) n? E)n4 A) 32 B) 15 C) 52 D) 152 E) 255
1-C 2-B 3-C 4-D 5-D 6-E 7-C 8-D
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2.1 - Ondalik Gosterimlerin Coziimlenmesi
e abc=a.10"+b.10%+c.10™

abc, def=a.102+b.10"+c.10°+d. 10" +e. 102 +f. 1073
289,37

e g

o 4518=4.10"+5.10°+1.10"1+8.1072

Yazler Onlar Birler  Onda birler Yuzde birler Ogrenilecek Kavram: Bilimsel gosterim, Uslu gosterim
b gr b J g1 basamagn basamag -
asamagl basamagl basamag g g Brenilecek Sembol: X"
¢OZUMLU ORNEKLER OGRENCIi SORULARI
1. 2.8=2.10+8.10Y 1. Cdziimlenmis hali, 6. 10"+ 7.10™" olan sayi kactir?
olduguna gore, x + y toplami kagtir?
A) 6,7 B) 60,7 C) 6,07 D) 60,07 E)7,6
Coziim:
0 -1
2.10°+8.10 2 23876
L B e sayisi 10°un kuvvetlerine gére ¢éziimlendiginde asagi-
daki basamak degerlerinden hangisi bu ¢dziimlemede
bulunmaz?
2. 5394=5.10"+3.10%+9.10°+4.10°
olduguna gore, a + b — ¢ degeri kagtir? A)2.10° B)3.10" c)8.10"
D)7.107" E)6.1072
Cozim:
5.10"+3.10°+9.107"+4.102
3. 1094,08
a=0, b=-1,¢c==-2 atb-c=0-1+2=1 s ¢ e " o
sayisinin ¢ozimlenmis hali hangi se¢enekte dogru ve-
rilmistir?
=7.10% .10Y
3. 700,008=7-10"+8-10 A) 104+9.10"+4.100+ 8.10°2
olduguna gore, x . y ¢arpimi kagtir?
gunag yearp B) 10°+9.102+4.10"+8.10]
Cozum: C) 10°+9.10"+4.100+8.1072
7.102+8.10°2 D) 10*+9.10%2+4.10"+8.107"
x=2, y=-3 Xey=—6 E) 10°+9.10"+4.107+8.1072
4. Cobziimlenmis hali, 4. “[ki yuz yedi tam binde altmis bes”
9.10%+5.10"+8.102+2.102+3.10°3 Yukarida okunusu verilen say, asagidakilerden hangi-
olan sayi kagtir? SIdirs
Coziim: A) 207,065 B) 2007,065 C) 207,65
D) 2007,65 E) 207,605
9000 + 50 + 8 + 0,02 + 0,003 = 9058,023
1-B 2-C 3-C 4-A
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2.2 - Ondalik Sayilarda Virgiill Kaydirma
e 1234.10%=1234.10%=123400. 10°
Virgulin sada kaydidi her basamak icin 10’un Ussi bir azalir.
Virgulun sola kaydidi her basamak i¢in 10'un Gsst bir artar.
¢OZUMLU ORNEKLER OGRENCI SORULARI
1. 2800 = 28 . 10* 9470000 = 947 « 10"
olduguna gore, x kagtir? olduguna gore, n kagtir?
Coziim: A) -4 B)-3 C)2 D)3 E)4
28,00.10°=28.102 , x=2
W_J
virgtil 2 basamak sola kaydi
2. 45=45.102 17
_— m
olduguna gore, a kagtir? 1000 000 17.10
Coziim: olduguna gore, m kagtir?
O ~1 .
4,5,.10"=45.10 , a=-1 A)—7 B) -6 C)-5 D)6 E)7
virgul 1 basamak saga kaydi
3. 27,38.10"0=2738. 10"
olduguna gore, n kagtir?
305,12 . 10%=3,0512. 102
Cézim: olduguna gére, a kagtir?
27,38,.10'°=2738.10° | n=8
—— A6 B)7 C)9 D) 10 E) 11
virgul 2 basamak saga kaydi
6945
4, 5 =69,45. 10
10
= 2 80,275
olduguna gore, k kagtir? = 802,75 . 10
10
Coziim: olduguna gére, x kagtir?
69,45, .107°=6945.102 , k=-2
virglll 1 basamak sola kayd A LS Qj=n By:=8 Bi=t
1-E 2-B 3-D 4-C

21
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2.3 - Sayilarin Bilimsel Gosterimi

a rasyonel sayl, n tam sayi ve 1 < |a| < 10 olmak Uzere,

a - 10" ifadesine bilimsel gésterim denir.

22

¢OzUMLU ORNEKLER

. 892.10°
. 16,3.107
ll. 0,89 .1072

IV. 5.1078
ifadelerinden hangileri bilimsel sekilde gosterilmistir?

Cozim:
Virgulin solundaki sayl 1 < a < 10 sartinauyan |ve IV

837,5.10°
sayisinin bilimsel gosterimi nedir?

Cozim:
837,5.10%=8,375. 10°

0,000934
sayisinin bilimsel gosterimi nedir?

Coziim:
0,000934 .10°=9,34 .10~

0,0208 . 107
sayisinin bilimsel gésterimi a . 10" ise a + n toplami
kagtir?

Cozim:

0,0208 . 107 = 2,08 . 10°
a=208

n=5 a+n=7,08

OGRENCi SORULARI

Asagidakilerden hangisi bir sayinin bilimsel gésterimi
olabilir?

A)19.108 B) 0,23 .10° C) 14,2 .107

D)2,76 .107% E)340.10°°

836,79 .10°

sayisinin bilimsel gésterimi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)0,83679 .10°8
C) 83,679 -10%
E) 0,83679 - 10"

B) 8,3679 .10°
D) 8,3679 . 10"

0,000000107 - 10%

sayisinin bilimsel gésterimi a .10" olduguna gére,
a kacgtir?
A) 1,07 B) 10,7

C)0,107 D)1 E) 107

0,0000689 . 1010

sayisinin bilimsel gésterimi a.10" olduguna gére,
n kagtir?

A) 15 B) 14 C)4 D)5 E)6

2-B 3-A 4-D
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2.4 - Uslii ifade Problemleri

e Problem anlasildiktan sonra yapilacak islem tespit edilerek uygulanir.

GOZUMLU ORNEKLER

1. 32 34 36 38 A B

Kutulara yazili olan sayilar belirli bir kurala gére elde edil-
mistir.
Buna gore, A . B kactir?

Goziim:
310, 3122 922

Tablodaki sayilar,
¢ —— ydnunde her sayl hemen solundaki sayinin 4 kati

. l yénunde her sayl hemen Ustiindeki sayinin 8 kati

olacak sekilde yazildiginda x yerine yazilacak sayi kagtir?

Cozim:
24.4.4.4.4.4.8.8=2%

{1

25 pr uzunlugundaki bir serit, 22 br uzunlugunda parcalara

ayrilacaktir.
Elde edilecek parca sayisi kagtir?

Coziim:
15

2— - 213

22

OGRENCi SORULARI

54,55 58 57 3¢, A, [,
Yukaridaki sayilarin her biri solundaki sayinin 5 kati olacak
sekilde elde edilmistir.
Buna gore, x kactir?

A) 510 B) 511 C) 512 D) 513 E) 514

210 6grencinin kaldigi bir yurda 6grencilere esit sekilde da-

giilmak tzere 48 tane defter ve 8° tane kalem gelmistir.
Buna gére, bir 6grenciye dagitilan defter ve kalem sa-
yisinin toplami kagtir?

A) 24 B) 32 C) 34 D) 36 E)48
1] 5
1
1 1|3 R
517
2 2| 4 e

1. sekil 2. sekil 3. sekil 4. sekil
Bir dnceki sekilde bulunan tim dikddrtgenler ikiye bolundp
dikddrtgenlere numara verildikten sonra dider sekle geciliyor.
Buna gore, 6. sekil numaralandirilirken yazilacak en bii-
ylk sayi kagtir?

A) 64 B) 32 C) 24 D) 20 E) 16

32 sehir bulunan bir Glkede her sehrin 8 ilgesi vardir.
Her ilgede 4 lise ve her lisede 16 6grenci varsa bu lilke-
de liselerdeki toplam 6grenci sayisi kagtir?

1-B 2-D 3-B 4-C

23
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2.5 - Ondalik Say! Problemleri

e Problem anlasildiktan sonra yapilacak islem tespit edilerek uygulanir.

GOZUMLU ORNEKLER

1. Her giin 9200 m yiirlyls yapan birinin, 30 giinde yiirt-
diigli toplam mesafe kag santimetredir?

Cozim:
920000 = 92.10% cm (1 gun)
30 giinde 30 . 92.10% = 276 . 10° cm

2. Bir pinpon topunun agirhgi 2,7 gramdir.
Buna gore, 5000 tane pinpon topunun toplam agirhg
kag gramdir?

Gozim:
2,7 .5000 = 135 . 10% gr

3. Ay ile Dunya arasindaki mesafe 3844 . 102 km'dir.
Bu mesafenin metre cinsinden bilimsel gosterimi nedir?
(1 km = 1000 m)

Cozim:
3844 .10%km =3844.10°m
=3,844.10%m

4.  Arda bir sayiy 0,05 ile ¢arparak buldugu sonucu, ayni sa-
yiyl “n” ye bélerek de elde ettigini fark ediyor.

Buna gore, n kagtir?

24

1.

2.

OGRENCi SORULARI

Isik hizi yaklasik olarak saniyede 300 000 km’dir.
Buna gore, 1s1gin 2 dakikada aldigi yol kag kilometredir?

A) 36 .10° B) 36 . 10°

D)4 .10° E)4.10°

C)36.10%

Tanesi 0,04 $ dan 24 . 10%tane silgi ihrag eden bir sirke-
tin bu aligveris sonucu kasasina kag $ para girmistir?

A) 96 .10° B) 96 .10°

D) 96 .10°

C) 96 .10%
E) 96 . 102

16.106

0,8.10°

Yukaridaki dikddértgenin alani asagidakilerden hangisi-
dir?

A)1,28.10" B)1,28. 1013 C)1,28.10'2
D) 1,28 . 10" E)1,28.10'0

2-C 3-D
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2.6 - Genelleme Problemleri

e Birkac adim yazildiktan sonra genelleme yapilir.

¢OzUMLU ORNEKLER

Asadidaki sayilar belirli bir kurala goére yaziliyor.
Byl
By 2P
Ty
gyt
9 2%

21 5 X
Buna gore, x kagtir?

Cozim:
217

1.adm 2.adim 3.adim 4.adim

Her adimda cizgi sayisi bir éncekinin 2 katina cikarilhyor.

Buna gore, 16. adimdaki gizgi sayisi kactir?
Coziim:

20 91 92 93 15 _, 915

1
107 mg suyun her giniin sonunda 0 u buharlasiyor.

Buna gore, 7. gliniin sonunda ka¢ mg su kalir?

Cozilim:

1. guin sonunda kalan 107 « %

9\?
2. guin sonunda kalan 107+ (E)

,
7. gtn sonunda kalan 107 « (%] =97

OGRENCi SORULARI

Baslangicta bir bakteri bulunan bir ortamda her dakikanin
sonunda bakteri sayisi 3 katina ¢ikiyor. Her dakikanin so-
nunda bakteri sayisini yazan gorevli,

3,32 3% 34, .
say| dizisini elde ediyor.

Bu goérevlinin 25. dakikanin sonunda yazdigi sayi kag-
tir?

A) 323 B) 324 C) 325 D) 326 E) 327

50 sayisini surekli 25’e bélen Can

5100 598 596 594

sayilarini elde ediyor.
Can’in yazacagi 21. sayi kacgtir?

Baslangigta 2 noktanin bulundugu tablet ekranina her do-
kunuldugunda ekrandaki nokta sayisi 4 katina cikiyor.

Bu tablete 10. defa dokunuldugunda ekrandaki nokta
sayisi kagtir?

2-B 3-D

25
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2.7 - Ozel Denklemler

2% =5 ise 2X gordugumiiz yere 5 yazabiliriz.
X,y tamsayllar ve 2X=7Y isex =y =0dr.

X e

2X=7Y ise esitligin iki tarafinin da Usst ayni sayiya béltnebilir. 2% = 7%

26

GOZUMLU ORNEKLER

2X= 3 olduguna gére, 2** 2 kactir?

Gozim:
2X+2=2%,22=3,4=12
3

5%X=2 olduguna gére, 3.5%*" kactir?
Coziim:

3.5.5"=3.2.5=30

a ve b tam sayilar, 52~ % = 3° * 1 olduguna gére, a + b
toplami kagtir?

Cozim:
50 = 30 gimalidir.
a=4 ve b=-1 at+tb=3

1
23 = 3 olduguna gére, 32 kagtir?

Coziim:

Esitlidin iki tarafinin Gzerlerini a'ya bolersek
a 1

28=32=2

2X=9 ve 3Y=16 olduguna gére, x . y carpimi kagtir?

Cozim:
x 2
2*=3 ise 22=32=3
.
3 yerine 2% yazilirsa

X

uics i
(22) =16=21
Xy _
> =4, x.y=8

OGRENCi SORULARI

1. 7%=5 olduguna gére, 7** 1 kactir?

A) 49 B) 35 C) 25 D) 14 E) 12
25+1
2. 2%=15 olduguna gére, 5 kactir?
A)2 B)3 C)5 D)6 E) 10
3. xveytam sayilar,
X+ 10 = 3y+4
olduguna gore, x.y carpimi kagtir?
A)-40 B)-16 C)0 D) 16 E) 40
a
4, 3@=7b olduguna gore, 3P 41 kactir?
A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10
1-B 2-D 3-E 4-C
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1. ¢dziimlenmis hali
3.10"+2+5.107"

olan sayi kagtir?

A) 3,25

2. 6.102+2.109+4.0,1+5.0,01 +3.0,001

Yukarida bir cismin agirliginin ¢ézimlenmesi verilmistir.
Buna gore, bu cismin kiitlesi verilenlerden hangisidir?

A) 620,453 B) 602,403 C) 624,53
D) 602,453 E) 620,403
3. A=3.10"+4.10"em

B=5.109+6.102¢cm

Buna gore, A + B toplaminin 10’un kuvvetlerine gdre
¢ozlimlenmis hali agagidakilerden hangisidir?

A) 3.10"+5.100+4.102+6.1073
B) 3.107"+5.10°1+4.102+6.107°
c) 3.10"+5.100+4.10"+6.10™
D) 3.107'+5.10°+4.107"+6.1072
E) 3.10"+5.10%+4.10" +6. 1073

4. a, b, c ve d birer rakam olmak Uzere; ondalikli bir sayinin

Ei‘hh -
OAEGBOE15
5. 304,005=3.102+4.10°+5.10°
olduguna gére, a . b garpimi kagtir?
A) -1 B)-2 C)-4 D)-6 E)-8
6. 8.10%+4.10"+2.10°+6.102+5. 10~
Yukarida 10’luk gosterimi verilen sayi asagidakilerden
hangisidir?
A) 8420605 B) 842,605
C) 8042,605 D) 8042,0605
E) 8042,65
7. 36.107=0,36.10°=0,036.10°=36. 10’

Yukarida verilen esitlige gore a + b + ¢ toplami kagtir?

8. Asagidakilerin hangisinde verilen sayinin bilimsel gos-
terimi yanhs verilmistir?

; : i - 3 Sayi Bilimsel Gosterim
10’un kuvvetlerine gore cézimlenmesi,
5 ; 5 5 A)  0,000023 23.10°°
a.-10°+b.10"+¢c.10™“+d. 1077 = 630,027 5
B) 853000 8,53.10
klindedir.
e naecy L C)  0,00001 1078
Buna gore, (a - b) — (¢ + d) degeri kagtir?
D) 0,2002 2,002.107%
A) 12 B) 9 C)6 D)3 E)-3 E) 54300 543 .10
1-C 2-D 3-D 4-B 5-D 6-D 7-D 8-D
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OAET70858
1. K= B 5. Asagida gosterilen kare, U¢ 6zdes kare ve iki 6zdes dikdért-
olduguna gére, (0,5)* degeri kagtir? genden olusturuimustur.
1 1 1 1
A)—— B)—— C)1 D) — E)—
) = ) 5 ) ) E ) 5
2. A=3.02%3.5" Mavi karelerden birinin alani, 108 birimkaredir.
olduguna gére, A sayisi kag basamakl bir sayidir? Buna gére, turuncu dikdértgenlerden birinin alani kag
birimkaredir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13
A) 10° B) 1012 c)2-108
D) 3.108 E)2.10"2
3.
4a .............
2 6. Asagida bir sekil sruntisuntn ilk tg adimi verilmistir.
2in :
Sekil 1 Sekil 2
a bir gercek sayi olmak tzere, Sekil 1'de bir kenarinin
uzunlugu 22 birim olan kare verilmistir. Sekil 2, bir kenari-
nin uzuniugu 42 birim olan karenin bir késesinden bir ke- Baslangic 1. Adim 2 Adim
nari 2 birim olan kare c¢ikartilarak elde edilmistir.
Sekil 1°deki karenin alani m birimkare olmak lizere, _l_
Sekil 2’nin alaninin m cinsinden esiti nedir?
AymZ-2 Bym—4 c)mi-2
D)m® -4 Eym3-8
3. Adim
Oriinti, her adimdaki en kigUk karelerden biri, dort es kare-
ye ayrilarak devam etmektedir. Baslangictaki karenin alani
4. x pozitif bir say1 olmak lizere, 412 milimetrekaredir.

BX=y Buna gore, 4. adimdaki en kiiglik karenin alani ile 6.
olduguna gére, 5.y? ifadesinin esiti asagidakilerden han- adimdaki en kiiclik karenin alani toplami ka¢ milimetre-
gisidir? karedir?

A) 5% B) 5%+ C) 5% A) 17.44 B) 17.45 C) 17.48
D) 252 Ej B+ D) 17.47 E) 17.48
1-D 2-D 3-B 4-B 5-D 6-C
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TEST 3

internet Uzerinden yapilan 5 turluk bir yarismanin ilk turu-
na 100.000 yarismaci katiliyor. Her turun sonunda, o tura
katilan yarismacilarin 5'te 3'l eleniyor ve sadece kalan ya-
rismacilarin tamami bir sonraki tura katiliyor.

Buna goére, 5. turun sonunda kalan yarismaci sayisi
kagtir?

A) 2° B) 210 C)5.28
D) 3.29 E)3.2°

Akilli cihazlarda bulunan dosyalarin boyutlarini ifade etmek
icin kullanilan él¢i birimleri arasindaki iliski asagida géste-

rilmistir.
1KB=2"B
1MB=210KB
1G6B=2"0\vB

Buna gore, 18 GB bos hafizasi olan bir cep telefonuna
her biri 9 . 2'8 B yer kaplayan fotograflardan en fazla

kag tane yliklenebilir?

A) o1 B) 212 C) 213 D) 214 E) 215

1. Adim 2. Adim 3. Adim n. Adim

Yukaridaki karesel éruntide her bir adimda her kare 4 k-
cuk kareye ayriimaktadir.

Buna gore, bu oriintiide n. adimdaki kare sayisi ile

(n — 1). adimdaki kare sayisi arasindaki fark asagidaki-
lerden hangisi ile ifade edilebilir?

[0
2. SEANS: USLU iFADELER -2 ;
[=]
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Bir kenarinin uzunlugu 5.10° c¢m olan kare seklindeki
kagidin bir ylzine asadidaki gibi 12 es dikddrtgen ve 1 kare
cizilmistir. Bu sekillerden kare ve 2 es dikdértgen yesile bo-
yanmistir.

Buna gére, yesil bolgelerin alanlari toplami ka¢ santi-
metrekaredir?

A) 10° B) 2.10° c)5.10°
D) 2.10"C E)5.1010

Zeynep, 6nindeki kagditta yazil olan,

413 sk 168 328 10243

sayilarindan birbirine esit olan dért sayinin yazili oldugu
kagitlar ters ceviriyor.

Buna gobre, ters gevrilmeyen kagidin lizerinde yazili olan
sayi kactir?

A) 415 B) 810 c) 168
D) 328 E) 10242

e 0,0000853 sayisinin bilimsel gosterimi, x . 10¥ dir.
e 4300000 sayisinin bilimsel gdsterimi, a . 10P dir.
Buna gore,

I.  xsayisi, a sayisindan buytiktdr.

Il. vy sayisi, b sayisindan kii¢uktar.

lll. x sayisi ile b sayisinin toplami pozitiftir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

n n-1 n-2
B354 B 3+% £)4 A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)3.4n-2 E)2.47-2 D) Il ve IIl E) I, Il ve III
2-C 3-D 4-E 5.C 6-E
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3.1 - Rasyonel Us

m

m
e n>2 xgerceksaylise x" =Vxm ifadesi “n. dereceden kék x Gzerim” seklinde okunur.

n =2 oldugunda x2 = /xm yazilabilir. Bu ifade “karekék x Gzerim” seklinde okunur.

2
3% =332 =99 : 5. dereceden kok 9

30

¢OzUMLU ORNEKLER

7
23 ifadesinin kéklii yaziligi nedir?

Cozim:
KA
23 =3/27

3% ifadesinin iislii yaziligi nedir?

/Z=2

)

m. 48=23%

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?
Cozium:

. W

., 423 =24

OGRENCi SORULARI

1. Asagidakilerden hangisi yanhistir?

A 2 2
A)62 =./6 B)35 =39 Cc)22=.8
2 1
D)53 =325 E)73=3%7

1
2. 3.32 carpiminin esiti asagidakilerden hangisidir?

AV B2 )32 D) %3 E)3

1
3. 5% =52 olduguna gére, x kactir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

4, J5x-1=52 olduguna gore, x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1-C 2-A 3-C 4-D
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3.2 - Koékiin Tamimh Olma Sarti

e V=0 : Cift dereceli kokin i¢i negatif olamaz.

Tsf/ﬁ - Tek dereceli kokin ici tim reel sayilar olabilir.

e Payda sifir olamaz.

Ogrenilecek Kavram: Koklu gosterim

Ogrenilecek Sembol: Vx

¢OzUMLU ORNEKLER

1. Asagidakilerden hangileri reel sayidir?

. V6
n V-5

. v-5
V. —v5

GCozim:
I, Il ve IV reel sayidir.

Cift dereceli kok ici negatif olamaz, Il olmaz.

2. X—5

ifadesinin reel sayi olabilmesi i¢in x hangi aralikta ol-
malidir?

Goziim:
Xx-520
Xx=5 [5,x)

3. Ux-7

ifadesinin reel sayi olabilmesi i¢in x hangi aralikta ol-
malidir?

Cozim:
K&k derecesi tek oldugundan R

— 1
4. Ux=1+
Yx—6

ifadesinin reel sayi olabilmesi i¢in x hangi aralikta ol-
malidir?

Cozim:
x-120 ve xz6 [1,=)-{6}

OGRENCi SORULARI

Asagidakilerden hangisi reel sayidir?

A3 B4 -5 D¥2 B2

Asagidakilerden hangisi reel sayi degildir?

A-2 BY3 ©.8 D)¥4 s

\fX -8
ifadesi reel sayi olduguna gore, x asagidakilerden han-

gisi olamaz?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7

Vx =10

ifadesini reel sayl yapan x degerleri hangi araliktadir?

A) [-10,10] B) (=0, 10]

D) [-10, =)

C) [10, %)
E) (—,~10]

1-D 2-B 3-E 4-C
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